

**PROCES VERBAL**

Încheiat azi, 28.09.2023, cu ocazia **ședinței publice ordinare a consiliului local**, convocată prin Dispoziția primarului nr. 185 din 21.09.2023, la care, din totalul de 11 consilieri, sunt prezenți 11; consiliul local fiind legal constituit pentru ședința de astăzi, se trece la analiza procesului verbal anterior și dezbateră ordinii de zi.

Prezenți la ședință :11 consilieri din 11 în funcție.

Înainte de a intra în ordinea de zi se supune atenției consilierilor locali, spre aprobare, procesul verbal nr. 4710/25.09.2023 al ședinței extraordinare de consiliul local ținută în data de 25.09.2023.

- Se supune la vot.
- Se aprobă cu un număr de 11 voturi "Pentru".

Se numerotează, se sigilează dosarul ședinței ordinare a consiliului local din data de 25.09.2023.

Președintele de ședință dă citire ordinii de zi.

Se votează ordinea de zi: 11 voturi *pentru*

*0 abțineri*

*0 împotriva.*

Se trece la dezbateră proiectelor aflate pe ordinea de zi

**Pct. 1 – Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului local al comunei Noșlac în Consiliul de Administrație din cadrul Școlii Gimnaziale Noșlac, pentru anul școlar 2023-2024 ;**

Se prezintă raportul de avizare al proiectului de hotărâre, de către președintele comisiei nr 2 căruia i-a fost solicitat aviz. Se acordă aviz favorabil, fără obiecțiuni/amendamente.

Primar: cu acest proiect mi-am propus să mai schimbăm reprezentantul în Consiliul de Administrație din Școală, dar nu vin cu un nume, ci aștept propunerile voastre. Dl Haiduc și-a făcut treaba, dar eu mă gândesc că ar trebui să vedem și o altă perspectivă, poate a unui părinte care are copil/copii înscriși aici.

Iuonuț Adrian: eu nu am o problemă cu asta dacă aș fi propus sau poate vrea dl. Chelemen Vasile. Orice am de zis, eu zic indiferent că sunt în Consiliul de Administrație.

Chelemen Vasile: cum considerați, eu nu mă opun.

Majoritatea îl propune pe Chelemen Vasile.

Se închid discuțiile asupra acestui proiect și se supune la vot.

Se supune la vot propunerea și se aprobă cu 11 voturi ”pentru”, Chelemen vasile fiind desemnat reprezentantul Consiliului local în Consiliul de Administrație din Școala Gimnazială Noșlac pentru anul școlar 2023-2024.

**Pct. 2 – Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Noșlac pe anul 2023;**

- Se prezintă raportul de avizare al proiectului de hotărâre, de către președintele comisiei de specialitate nr 1 căreia i-a fost solicitat aviz. Se acordă aviz favorabil, fără obiecțiuni/amendamente.

Primar: am prins o sumă de 55 mii lei pentru actualizarea SF-ului la obiectivul ”Extindere modernizare drum DC 249 comuna Noșlac” (la Găbud, cca 800 m până la Zaiț – limita de județ) pentru ca SF-ul aprobat inițial nu mai este de actualitate pt că urmare a înregistrării sistematice s-a mutat amplasamentul puțin și a trebuit refăcută documentația pentru ca datele de ordin tehnic s-au schimbat. Pentru asta, am diminuat cu 133 mii la obiectivul ”Modernizare drum comunal DC 251 com. Noșlac” (de pe Valea Căptălanului) pentru că efectiv la acest moment nu avem posibilitatea să modernizăm acel drum. Nu s-a făcut nicio rectificare la nivel județean sau de stat. Astfel, am depus o solicitare la CNI, în baza solicitării aprobăm un nou SF pt drumul de la Găbud

Am mai dat 15 mii lei la Școală pentru plata utilităților și 58 mii la iluminat public.

Pe de altă parte, s-a înființat clubul sportiv și în sfârșit am primit necesarul. Ați văzut anexele la acest proiect, inclusiv bugetul clubului. Deci, am prins 21 mii lei pt club, dar numai pentru acest an. Pentru anul viitor, vom vedea la întocmirea bugetului despre ce sume vom vorbi dar din câte am înțeles, ne vom ridica la 50 mii lei.

Transportul îl avem asigurat cu o firmă de la Luduș pentru ca oferta e mult mai bună comparativ cu Excelent trans.

S-a organizat și o întâlnire cu părinții copiilor înscriși în club. Aștept de la ei să vină cu propuneri de îmbunătățiri.

Mircea Calancea a sponsorizat echipamente.

Cadar Daniel: 50 mii pentru o echipă mare, nu?

Primar: nu. De fapt, e același lucru. Plătim taxe de înscriere a fiecărui jucător...avem aceleași taxe.

Primar: o să facem sintetic în spatele primăriei pt antrenamente dar și pt cei care vor să facă mișcare, iar pentru teren competițional vom face la Stâna de Mureș.

Mărginean Marcel: poate prindem un proiect.

Primar: da, prin GAL m-am gândit. Sunt costuri mari oricum. De curios m-am uitat la niște preturi și numai cu porți cu plasa și 2 banci de rezervă ajungi la 50 mii. Și astea sunt preturi medii spre minime.

Nu se ridică amendamente și nu se pun întrebări.

Se supune la vot: 11 voturi *pentru*

*0 abțineri*

*0 împotriva.*

**Pct. 3 – Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea HCL nr. 43 din 30.08.2016 referitoare la aprobarea închirierii Căminelor Culturale, proprietatea comunei Noșlac;**

- Se prezintă raportul de avizare al proiectului de hotărâre, de către președintele comisiei nr 1 căruia i-a fost solicitat aviz. Se acordă aviz favorabil, fără obiecțiuni/amendamente.

- Se prezintă raportul de avizare al proiectului de hotărâre, de către președintele comisiei nr 2 căruia i-a fost solicitat aviz. Se acordă aviz favorabil, fără obiecțiuni/amendamente.

- Se prezintă raportul de avizare al proiectului de hotărâre, de către președintele comisiei nr 3 căruia i-a fost solicitat aviz. Se acordă aviz favorabil, fără obiecțiuni/amendamente.

Primar: având în vedere că au fost foarte multe evenimente anul acesta, evenimente private doar, s-au și deteriorat unele obiecte de mobilier și vesela, toate acestea presupun cheltuieli pe care trebuie să le facem pentru a putea pune la dispoziția cetățenilor Căminele culturale. Tocmai pentru asta, eu vin cu o propunere, dar decizia este a voastră. O să vă prezint punctual taxele pentru fiecare Cămin cultural în parte, propunerea mea de majorare, iar voi veniți cu amendamente.

Deci, la Căminul cultural din Noșlac, pentru cetățenii domiciliați în comuna Noșlac, taxele sunt, după cum urmează:

Cămin Cultural Noșlac (taxa cuprinde utilizarea mobilierului – mese, scaune, bănci- și a dotărilor din bucătărie, inclusiv a veselei)

Suprafața utilă 320 m.p;

- taxa pentru nunti - 800 lei;>

- taxa pentru aniversări, majorate, logodne, botezuri, alte manifestări- 600 lei

- taxa pentru pomană, parastas -200 lei

Deci, propun majorarea cu 200 lei. Să luați în considerare faptul că la momentul actual, se aplică și rata inflației.

Rodean Nicolae: e puțin 800 lei pentru nuntă. Eu zic 1000 lei.

Haiduc Ioan: la cei care nu sunt din comuna, la cat v-ati gandit?

Primar: se dubleaza toate taxele.

Cadar Daniel: se adaugă și costul utilităților?

Primar: da! Și pe lângă asta, propun și aprobarea unei garanții de 1000 lei.

Primar: pt majorate, logodne – 600. Pomană, parastase – 200.

Rodean Nicolae: nunta, 1000. Restul sunt ok.

Se supune la vot amendament la proiect, stabilire taxa pentru inchiriere Camin cultural pentru nuntă la 1000 lei.

2 voturi pentru

9 impotriva.

Iuonuț Adrian: trebuie să avem în vedere și condițiile pe care le pui la dispoziție. Mai trebuie facute și investiții acolo.

Primar: sunt condiții de camin cultural, nu e sala de evenimente. Da, mai trebuie să facem investiții acolo, de aceea propun majorare, dar cu limită. Luați în considerare că se plătesc și utilitățile și o garanție.

Cadar Daniel: e mare o taxă de 2000 lei pentru străini, dacă pt noi punem la 1000 lei.

Iuonuț Adrian: ajunge 800 lei si neaparar o garantie.

Nuc Traian: nu ar fi mult nici 1000 lei pt nunta, daca ai avea conditii. Nu este aer conditionat, toaletele sunt cum sunt...

Haiduc Ioan: eu zic ca e rezonabila majorarea cu 200 lei si dublu pentru cei din afara. Discutam de o noua majorare dupa ce facem renovare.

Primar: ideea este ca pe cei care s-au programat ii vom notifica in scris in legatura cu majorarea taxelor.

Primar: la Copand, Stana de Mures si Găbud:

La nunti – 600 lei

Majorate, logodne – 400 lei

Pomana, parastas – 200 lei.

Eventual, la Găbud putem stabili ca la Noslac, pentru ca e renovat acolo si suprafata e aproape la fel de mare.

Haiduc Ioan: nu e la fel de mare. Acolo Mănăstirea mai organizează evenimente culturale. Eu zic ca e bine asa.

Primar: cand se fac evenimente culturale pentru comunitate, nu se taxează.

Iuoraș Iulian: eu zic sa lasam asa, nu facem la Găbud ca la Noslac.

Primar: bun. Am mai stabilit o garantie de 1000 lei care se restituie daca nu sunt stricaciuni sau se retine partial in functie de ce se strica.

Onisor Sergiu: nu cred ca e o suma mare 1000 lei. E ok. Poate nici nu ajunge daca se strica o usa, de exemplu.

Primar: la mare parte din evenimente nu s-a intamplat sa se strice obiecte mari care sa coste peste 1000 lei. S-au spart pahare, farfurii.

Haiduc Ioan: trebuie sa stabilim un avans pe viitor. Nu se poate ca cineva sa se programeze fara sa plateasca un avans si dup-aceea sa renunte.

Primar: vom reveni cu un proiect de hotarare de aprobare a unui regulament aici si vom specifica si plata taxei.

Haiduc Ioan: e bine asa. Eu sunt de acord cu proiectul asa cum e, dar trebuie sa mai facem niste investitii acolo. Sa schimbam si cratitele alea vechi, mai facem niste doguri, sa reparam toaletele.

Nu se ridică amendamente și nu se pun alte întrebări.

Se supune la vot: 11 voturi *pentru*

*0 abțineri*

*0 împotriva.*

## **DIVERSE:**

Rodean Nicolae: nu mai facem podul spre izvor?

Primar: ba da, ne putem apuca pt ca am cumparat materialele. Avem lemnul pentru punte si eventual putem sa taiem din pinii aceia.

Haiduc Ioan: si pentru banci, dupa cum am discutat. Faceti cerere la Ocol pentru a putea taia lemne si se rezolva...

Onișor Sergiu: cu cât vinde primaria mc?

Primar: nu vindem lemn ca nu avem amenajament silvic si nu putem vinde.

Cadar Daniel: Ocolul va prelua si padurile oamenilor care nu au titluri.

Primar: pe finantarea asta am luat o mare parte din paduri ceea ce inseamna ca pe sistematic se elibereaza titluri si extrase CF.

Haiduc: mai este o posibilitate pt primarii, intretinere. In limita a 10 mc.

Primar: da, stiu.

Cadar Daniel: incet incet, proprietatile oamenilor trec la stat.

Primar: daca aveti contract de mana o sa va foloseasca la cadastrate pentru notare de posesie.

Iuonut Adrian: spuneti-ne cum stam culuicrarea la Scoala?

Primar: acum se lucreaza in centrala. Trebuie sa mute toate tevile de gaz, centrala, tot. Trebuie sa faca un zid de foc acolo pt ca este o sala de clasa fix langa centrala. Se lucreaza la centrala pt ca nu incurca activitatea Scolii. Apoi, in vacanta de toamna se vor trage firele pentru senzor la gaz. Eu sper sa faca in vacanta instalatia.

Primar: termen mai are pana in iunie 2024.

Haiduc Ioan: si gardul cand il face?

Primar: gardul este o alta investitie, se va licita! Nu a luat Boldor lucrarea. Inca trebuie sa obtinem un aviz, avem suma aprobata de AFIR si scoatem la licitatie.

Haiduc Ioan: inca tot sunt probleme cu curatenia. Eu le spun in continuare celor care nu isi curata proprietatile sa faca dar nici nu ma baga in seama.

Primar: stiu, ca si eu am tot vorbit. Trimitem notificare, le dam termen 2 saptamani si ulterior aplicam sanctiune.

Onisor Sergiu: da, problema asta este si la mine pe strada, parca e padure.

Haiduc Ioan: bun. Alta problema. Mutati Loganul de aici, din fata primariei.

Primar: il mut, il mut. Il duc la reparat. Doar ca am avut de reparat Dusterul si nu stam deloc bine cu banii. Ce vreau sa va mai zic este ca as vrea sa reparam Remiza pt a parca buldo. Acum ma gandesc

sa iau o adeverinta ca nu mai tin masina de pompieri pe domeniul public, sa o casez, sa o vand la fier vechi si cu banii aceea sa repar acoperisul Remizei.

Haiduc Ioan: bine. Dar cu pamantul lui Stoica ce se mai intampla?

Primar: problema acolo este ca dl Stoica a cumparat de pe o adeverinta (care nu confera proprietatea), dar vanzatorul i-am vandut si altcuiva. Acelasi pamant, de pe aceeasi adeverinta. Intr-adevar, dl Stoica a lucrat atat timp si vecinii recunosc ca acolo a lurat in toata perioada pamantul asta. A platit si taxele dupa el. Mai avem situatii intalnite cu cadastrarea, de vanzari de terenuri de catre proprietari catre mai multi cumparatori...

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
HAIDUC IOAN

CONTRASEMNEAZĂ,  
SECRETAR GENERAL,  
Ilea Melinda Imola